

Отражение проблемы НИЗ в повестке дня в области здравоохранения

МАЛЬТА

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Укрепление здоровья и повышение благополучия

Сотрудничество с ВОЗ

Стратегическое планирование
Группа по поддержке страны

Начиная с 2022 г. Мальта сотрудничает с Европейским региональным бюро ВОЗ в целях разработки комплексной рамочной стратегии по борьбе с НИЗ, призванной улучшить показатели здоровья населения. Эта инициатива стала результатом многолетней совместной работы Мальты и ВОЗ, направленной на снижение колоссального бремени НИЗ, которые являются причиной более чем 90 % случаев смерти в стране.

Признавая необходимость принятия неотложных мер по борьбе с НИЗ, что стало особенно очевидно в период пандемии COVID-19, Мальта обратилась к Европейскому региональному бюро ВОЗ с просьбой поделиться экспертными техническими знаниями в целях оптимизации действующей политики на базе существующего передового опыта. При этом во внимание принимались также такие вопросы, как охрана психического здоровья, гигиена окружающей среды и справедливость. Предполагается, что рамочная стратегия по борьбе с НИЗ ляжет в основу политики Мальты в области общественного здравоохранения на ближайшее десятилетие, с тем чтобы к 2030 г. доля случаев преждевременной смерти от НИЗ снизилась на 25 %.

Результаты

Участие ВОЗ в разработке всеобъемлющей рамочной стратегии по борьбе с НИЗ придало этой инициативе необходимый вес и авторитетность и убедило представителей различных министерств и других заинтересованных лиц объединить усилия во имя общей цели. Среди ключевых достижений можно назвать подготовку комплексных стратегий по борьбе с употреблением табака и алкоголя, поощрению физической активности и популяризации здорового питания.

Сделанные выводы

- Отражение таких незаслуженно обойденных вниманием вопросов, как нарушения психического здоровья и экологические факторы, в стратегиях по борьбе с НИЗ является важнейшим условием эффективной профилактики.
- Несмотря на то что координация работы профильных групп ВОЗ и национальных заинтересованных сторон может быть сопряжена с определенными трудностями, полноценная разработка политики без нее невозможна.
- Значимость Европейского регионального бюро ВОЗ как объединяющей силы и источника технических знаний для укрепления национальных инициатив в области общественного здравоохранения невозможно переоценить.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения, другие национальные министерства и департаменты, научно-образовательные и учебные заведения



Психическое здоровье и НИЗ

На Мальте продолжительность жизни людей с НИЗ и нарушениями психического здоровья на

20 лет

меньше, чем у тех, кто страдает от какого-либо НИЗ, но не имеет психических расстройств.

«Наше сотрудничество с ВОЗ стало источником бесценных технических знаний и побудило основные заинтересованные стороны объединить усилия, что помогло нам договориться об общей цели в области охраны общественного здоровья»

Профессор Charmaine Gauci, генеральный директор, Управление главного инспектора по вопросам здравоохранения, Мальта

Что дальше?

В 2024 г. Мальта завершит работу над своей рамочной стратегией по борьбе с НИЗ и в том же году намерена приступить к осуществлению мероприятий в области охраны общественного здоровья. Дальнейшие шаги включают разработку плана осуществления стратегии и создание специальных групп, ответственных за выполнение целей, поставленных в стратегии. Непрерывное сотрудничество с ВОЗ поможет в проведении дальнейшей оценки и адаптации стратегий с учетом новых вызовов в области здравоохранения.

МАЛЬТА